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Източник: БТА 

 

Заглавие: Почти два тона стъклени отпадъци са предадени в резултат на пилотна 

кампания за разделно събиране в троянските села 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/833546-pochti-dva-tona-stakleni-

otpadatsi-sa-predadeni-v-rezultat-na-pilotna-kampaniya- 

 

 

Текст: Общо 1990 килограма стъклени опаковки са събрани в рамките на 

пилотната кампания за разделно събиране, организирана от Община Троян и 

„Хемус ресурс – Троян и Априлци” ООД. Това съобщи за БТА Пламен Бойновски, 

управител на общинското дружество „Хемус ресурс – Троян и Априлци” ООД, 

което се занимава със сепарирането, третирането и компостирането на 

отпадъците, идващи от общините Троян и Априлци.  

 

На 13 януари „Хемус ресурс – Троян и Априлци” обяви едномесечна инициатива, 

в рамките на която раздаваше компост срещу предадени стъклени отпадъци. 

Целта на кампанията, обхванала селата в община Троян, беше от едновременно 
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да бъдат мотивирани жителите на селата за разделно събиране на стъклени 

отпадъци и дружеството да получава по-чист отпадък.  

 

Най-много са събраните стъклени отпадъци в село Орешак – 480 кг, следвани от 

Чифлик – 450 кг и Терзийско – 380 кг. Наградата, която ще получат победителите, 

е компост, който е осигурен от „Хемус ресурс – Троян и Априлци” ООД. Той е 

сертифициран в оторизирана лаборатория и ще бъде използван за наторяване 

на паркове, градинки и други площи за обществено ползване, разказа 

Бойновски. 

 

„Мисля, че като началото резултатите от инициативата подсказват, че има 

интерес от страна на жителите на малките населени места и смятам да я 

продължим“, каза Бойновски. Той посочи, че намерението на дружеството е да 

провежда подобни кампании по селата на всеки три месеца. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Изкуство от отпадъци: "Времеви клетки" в Перник 

 

Линк: https://bnr.bg/blagoevgrad/post/102116676 

 

 
 

Текст: Как ненужните вещи могат да бъдат превърнати в изкуство показва 

пернишката художничка Боряна Боко. Тя показва в изложба 31 малки картини, 

изработени от плат, найлон и пластмаса. Изложбата е озаглавена "Времеви 

клетки” и ще бъде открита тази вечер в новата галерия "Аргус” в Перник. 

 

В съвременния свят ежедневно се сблъскваме с проблема на 

свръхконсумацията и изхвърлянето на излишни материали, казва авторката. 

Творбите на Боряна Боко предлагат един друг, нестандартен поглед върху 

материалите, които често се считат за отпадъци и показват тяхната 

трансформация в художествени произведения. Така тя цели да привлече 

вниманието към този глобален проблем и да покаже, че отпадъците могат да 

бъдат преобразувани в нещо красиво и значимо, като в същото време ни кара 

да се замислим за въздействието на нашите действия върху околната среда.  

 

Самата изложба, както и наименованието ѝ са метафора за капсулирането на 

моменти и материали от нашето минало и настояще. Всеки един отпадък, всяко 

парче плат, найлон и пластмаса, събира в себе си истории и спомени. Те са 

времеви клетки, които съхраняват следите на нашата култура и начин на живот, 

посочва художничката. 

 

Източник: Haskovo.info 
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Заглавие: Средно по 392 кг. отпадъци генерират годишно жителите на Хасковска 

област 

 

83 литра е дневно използваната питейна вода на човек от населението в 

региона 

 

Линк: https://haskovo.info/231548/sredno-po-392-kg-otpadatsi-generirat-godishno-

zhitelite-na-haskovska-oblast/ 

 

 
 

Текст: 392 кг. битови отпадъци са събрани през 2023 г. на човек от населението на 

Хасковска област, сочат последните данни на НСИ. 

 

Количеството нараства през последните години, като през 2019 г. е било 310 кг., а 

през 2022 г. – 378 кг. 

 

Средното количество отпадък на човек за страната през 2023 г. е 491 кг. 

 

Общо образуваните отпадъци през годината в региона са 81 000 тона, което е с 

1 тон повече от предходната година и с 10 тона повече от 2021 г. 

 

Предадените за рециклиране отпадъци е по 11 тона за последните две години. 

 

221 са обслужваните населени места в региона от системи за организирано 

сметосъбиране, като през 2022 г. те са били 215. 

 

Резултатите от друго проучване показват, че 83 литра е дневното количество 

използвана питейна вода на човек от населението в областта. 

 

За сравнение през 2019 г. дневното количество питейна вода на човек в областта 

е 79 литра, през 2020 г. – 84 литра, 2021 г. – 80 литра, а през 2022 г. – 81 литра. 
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